

Дохунаев Иван Егорович  
мастер производственного обучения  
ФКПУ № 317 ФСИИ г. Якутск РС(Я)

### «Я – мастер производственного обучения»

Всё имеет свои истоки, свое начало. И профессия мастера производственного обучения для меня имеет свое начало. Кем быть? Этот вопрос рано или поздно встает перед каждым молодым человеком. Мне тоже пришлось на него ответить после окончания школы.

У деревенского мальчишки перед глазами был прекрасный пример моего отца, творческого человека, учителя. Мой отец всегда учил меня тому, что стараниями можно добиться всего. Не будет ошибкой, если скажу, что, когда я рос, отец постоянно пропадал на работе. Но от этого нисколько не умалялась его роль, я постоянно считался с его мнением. И меня он научил трудиться, надеяться только на свои силы. Я унаследовал от отца лучшие человеческие качества, любовь к труду, навыки резьбы по дереву, плотничества, столярного дела, рисования, каллиграфии и многое другое. Впоследствии, его опыт работы и жизненное кредо вдохновили меня к саморазвитию, самосовершенствованию и преданности к своей работе.

После окончания школы я твердо знал, что выберу творческую профессию – профессию учителя трудового обучения. После окончания СВФУ им.М.К.Аммосова я получил специальность педагога трудового обучения и стал мастером производственного обучения ФКП ОУ № 317. Не всё сразу получалось. Естественно, как любой начинающий педагог, столкнулся с трудностями в работе, но, как говорится «никогда не бывает больших дел без больших трудностей». И я об этом не пожалел.

Сегодня, для меня профессия мастера производственного обучения – это деятельность, через которую можно реализовать прежде всего себя, испытать чувство удовлетворения от того чем ты занимаешься, почувствовать себя нужным и приносящей пользу обществу и главное, людям. Моя профессия требует непрерывного личностного роста, самоанализа и полной отдачи, постоянного профессионального роста и т.д. Развиваясь в этой профессии, в первую очередь, развиваешь самого себя. Уверен, что это дело моей души, необходимость и потребность. Научился сам, научи другого – вот девиз моей профессии.

В моем представлении мастер производственного обучения ФКП ОУ № 317 – это деловой партнер заключенных, их помощник, советчик и союзник, не человек, дающий готовые решения, а наставник в поиске выбора наиболее эффективного решения в сложившейся ситуации.

В нашем училище, где я работаю, созданы все необходимые условия для реализации и воплощения педагогических идей. В училище дружный и сплоченный коллектив. Работать в таком коллективе почетно и ответственно, так как налагает на тебя определенные обязанности: быть не только теоретически подкованным, но и уметь на практике осуществлять требования педагогических стандартов.

Я с радостью вхожу в свои новые группы. Попробуй сделать так, чтобы они приняли тебя и стали уважать! По-прежнему добросовестно, тщательно готовлюсь к урокам, строю их, опираясь на новые технологии, читаю и многое осваиваю, чтобы идти в ногу со временем.

Приучаю своих подопечных к творческой работе, воспитываю в них уважение к опыту, накопленному человечеством, любовь к профессии. И сам учусь вместе с ними, потому что твёрдо знаю: я должен всю жизнь учиться, чтобы не сойти однажды с занятых позиций. Авторитет надо не только заслужить, но в течение всей жизни поддерживать.